ARKUSZ 3

W zadaniach 1-8 wybierz jedng poprawng odpowiedz

1. (0-1)

2.(0-1)

0

Sposréd liczb: —1°, —2°, [%) , —(-2)" najmniejsza jest:

2 0 7 ’ 0
A. —(=2) B. -2 C. [g) D. -1°.

5 d 25
Liczbe & mozna przedstawi¢ w postaci:

1 1

A. -8 B. == G872 D.~&

3. (0-1) Wartos¢ wyrazenia 4332 + 634 jest rowna:

4. (0-1)

5. (0-1)

6. (0-1)

7.(0-1)

8. (0-1)

A. 10336 B. 1434 C. 16332 D. 243/36

Stas ma a lat, Wojtek jest od niego o 3 lata mlodszy, a Bartek jest o 4 lata
starszy od Stasia. Sredni wiek chlopcéw przedstawia wyrazenie:

A.a+l B. il o gl D. lcz+1
3 3 3 3
Pociag pospieszny poruszajacy si¢ z szybkoscia 30 m/s w ciagu 1,5 godziny
przebedzie droge:
A.162 km B. 108 km C. 216 km D. 324 km

Nier6wnos¢ (x—2)(x—3) <x” +1 spelnia:
A.jedna liczba naturalna jednocyfrowa
B. dwie liczby naturalne jednocyfrowe
C. osiem liczb naturalnych jednocyfrowych

D. dziewig¢ liczb naturalnych jednocyfrowych

Z blachy w ksztalcie pétkola o promieniu 50 cm wycieto kolo wedlug rysunku:

Stosunek pola wycietego kota do pola pozostatej czesci blachy wynosi:
A.12 B,.2:1 Lo 141 D.1:4

Powierzchnia Oceanu Spokojnego wynosi okolo 165200000 km?. Polowa
tej powierzchni to:

A.8,26-10° km? C. 8,26-10° km?
B. 8,26-10” km® D. 8,26-10° km?



W zadaniach 9-14 wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi.

9. (0-2) Przeksztalcajac wyrazenie > =2 mozna otrzymac:

A.x=z+a B. bz(x—a)c . a=E+x D.d 5
d d d x—a

10. (0-2)Klasa 3a liczy 25 uczniéow. Ponizszy diagram kolowy przedstawia wyniki
wyboréw do samorzadu klasowego:

Weronika
Kamila

Stas

Wojtek

12%

A. Weronika otrzymata 10 gloséw

B. Kamila otrzymata o jeden glos mniej niz Sta$

C. Wojtek otrzymal o 75% gloséw wiecej od Stasia

D. Dziewczeta otrzymaly taka sama liczbe gloséw jak chlopcy.

11. (0-2) Punkt A = (-3,1) nalezy do wykresu funkcji:
A.y=%x+2 B. y=-2x+1 C. y=—4x+1 D.y=-2x-5

12. (0-2) Wyrazenie (2a+3b)(3a—b) mozna zapisa¢ w postaci:

A. 6a’ -3b’ C. 6a’+7ab-3b’
B. 2a(3a-b)+b(9a-3b) D. 64’ +2ab—9ab-3b’
13. (0-2) Objetos¢ 670 000 mm? to:

A. 670 cm? B. 6,7 dm? C. 0,067 m® D.0,671

14. (0-2) Ojciec ma 28 lat, a syn 4. Za x lat ojciec bedzie pi¢c razy od syna. Opisana
powyzej sytuacje przedstawia rOwnanie:

4+
A DBy m=—

C. 28+x=5(4+x)

28
B. 5(28+x)=4+x D. 4+x= e




W zadaniach 15-18 ocer prawdziwos¢ zdarn.

15. (0-3)

A. Podczas 45-minutowej lekcji uczniowie zdaza
obejrze¢ film ,Sladami Pitagorasa” trwajacy
2800 sekund.

B. W czasie ulewy na czterohektarowe pole
spadta warstwa wody o grubosci 5 mm, czyli
200 000 litréw.

C. Dzwiek rozchodzi sie w powietrzu z szybkoscia
1224 km/h. Szybko$¢ ta wyrazona w metrach
na sekunde to 340 m/s.

16. (0-3)
(2x+y=-2
A. Rozwigzaniem uktadu réwnan -
x+y=0
jest para liczb przeciwnych. k
(3x—2y=0

B. Rozwigzaniem ukladu réwnan
12x -3y=-5

jest para liczb pierwszych.

C. Suma liczb bedacych razwigzaniem uktadu

—x+y=5
réwnan jest liczba nieujemna.
2x+y=-1
17.(0-3)
A. W trapezie r6wnoramiennym o podstawach
10 cm i 14 cm, dlugo$¢ ramienia wynosi 4 cm.

Pole trapezu jest rowne 243 cm?.

B. Wysoko$¢ trapezu rownoramiennego, w ktérym
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przekatna o dlugoéci 8 cm tworzy z ramieniem o dlugosci

6 cm kat prosty, jest réwna 4,8 cm.

C. Obwéd trapezu réwnoramiennego o podstawach

l -

dtugosci 20 cm i 14 ¢cm oraz wysokosci 3 cm wynosi 40 cm.



18. (0-3) PRAWDA FALSZ

A. Objeto$¢ 0,008 m? to 8000 cm’. ] ]
B. Objetos¢ 0,09 1 to 90 cm?. =l ]
C. Objeto$¢ 1500 dm? to 150 hl. ] ]

W zadaniach 19-20 uzupetnij zdania.

19. (0-3)
A.Uzupelnij wylaczajac czynnik przed znak pierwiastka w wyrazeniu
75 =..A3.
B. Zapisz w postaci jednej potegi a’ :[46 :(a5 -a)]-(a‘l :a'z) !
C. Uzupelnij zdanie zaokraglajac wynik do czesci dziesigtych.

Srednia odleglo$¢ Merkurego od Storica wynosi 57,9 mln km, a Ziemi od Storica
149,6 mln km. Odlegloé¢ Ziemi od Storca jest okoto ............ razy wieksza niz
odlegto$¢ Merkurego od Storca.

20. (0-3)
A. Objetos¢ kuli o promieniu 3 cm wynosi .............. ;
B. Objeto$¢ walca o promieniu 4 cm i wysoko$ci 5 cm wynosi ................ g

C. Objetos¢ stozka o promieniu 6 cm i wysokosci 7 cm wynosi ................ .



